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CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 
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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.                          

 

Comunicação não verbal 
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Depois de quase dois anos sem falar em público, rodeada de pessoas, daquele jeito frente 

___ frente, olho no olho, cara ___ cara, tive o prazer de realizar um encontro presencial com 30 

vice-presidentes e diretores de recursos humanos das principais organizações do país em um 

evento para o lançamento da pesquisa “Futuro do Ambiente de Trabalho no Cenário Pós-

pandemia”. 

Que saudade que eu estava de me encontrar com tantos profissionais que admiro e 

compartilhar ideias, conhecimento, opiniões, histórias e sabe o que mais? Emoções. 

Durante a pandemia, continuamos a compartilhar tudo isso que listei acima, mas a 

transmissão da emoção por meio de expressões faciais, gestos, posturas, enfim, de tudo aquilo 

que não é dito com palavras é mais desafiadora no online. 

Nesse ambiente digital, sem querer, podemos acabar perdendo aquela habilidade de “ler” 

o outro, de prestar atenção na linguagem corporal — e lá, naquele encontro, peguei-me 

pensando nisso. 

Nesse período de isolamento, desenvolvemos diversas habilidades de gestão à distância, 

aprendemos a flexibilizar e a adaptar rotinas, a usar diversos recursos tecnológicos, incorporar 

inovações digitais e assim por diante. Ao mesmo tempo em que adquirimos novos itens para a 

nossa caixa de ferramentas, deixamos outros de lado sem perceber. 

Chegou a hora de tirar o pó de alguns desses instrumentos pouco utilizados nos últimos 

tempos, mas extremamente importantes. E, se eu fosse escolher um, começaria pela 

comunicação não verbal. Algo em que você, um dia, já foi realmente muito bom! E, quando me 

refiro ao passado, não estou falando da época pré-pandêmica, e sim daquele período na vida em 

que as únicas formas de comunicação “disponíveis” eram, de alguma forma, a sua linguagem 

corporal. 

Quando você ainda não sabia falar e dependia de um sorriso, uma careta, um dedo 

indicador apontando algo, um choro, uma risada e “recursos” similares utilizados em abundância 

na infância. Formas de comunicação que, aos poucos, vão criando vínculos fortes e verdadeiros 

entre as pessoas — neste caso, entre a criança e seus pais. 

Olhar para trás pode dar essa pista de que a comunicação não verbal é intrínseca e natural 

aos indivíduos, mas vai perdendo espaço para a comunicação verbal à medida que ficamos mais 

velhos. Não que você deixe de se expressar usando seu corpo, é só que, talvez, pare de prestar 

atenção nisso. Deixamos de reparar tanto nos nossos próprios gestos quanto nos dos outros e 

isso pode trazer um impacto nessa conexão que comentei. 

Uma conexão que aprendemos a fazer na infância, porém parecemos “esquecer” como 

criá-la com outras pessoas ao longo da vida. 

Lá no evento, diante de todos, prestando atenção em como os convidados sorriam, 

acenavam ___ cabeça, cruzavam e descruzavam os braços, se mexiam na cadeira, pensei na 

diferença que é transmitir um conteúdo dessa forma. Não que eu não goste dessa nossa relação 

aqui, verbal, por meio dos artigos semanais e a troca de comentários. Mas é que, nessa 

plataforma, eu só tenho uma parte de vocês e vocês também só têm contato com uma parte de 

mim. 

 
(Disponível em: https://exame.com/blog/sofia-esteves/volta-pandemia-comunicacao-nao-verbal/ –  

texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que NÃO indica um aprendizado válido, e que deva ser levado 

adiante, para as habilidades de trabalho durante o período pandêmico.  

 

A) Versatilidade nas formas de gestão. 

B) Adormecimento de parte de nossas habilidades de comunicação. 

C) Contato mais intenso com inovações tecnológicas. 

D) Ampliação da conexão entre pares. 

E) Adaptabilidade a novos cenários. 
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A autora demonstra tristeza ao abordar a falta de contato presencial com seus interlocutores, 

mostrando que a pandemia trouxe somente perdas irrecuperáveis. 

II. Para a autora, a habilidade de comunicação não verbal advém de um período anterior ao ano de 

2019, tendo sido construída ainda durante a infância. 

III. Para a autora, a linguagem corporal e sua interpretação acabaram sendo prejudicadas como forma 

de comunicação durante o trabalho remoto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o exposto pelo texto e a charge abaixo, analise as assertivas a seguir: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fonte: http://veportugues.blogspot.com/2017/02/linguagem-verbal-e-linguagem-nao-verbal.html 

 

I. A charge retrata diretamente o assunto abordado pelo texto: o ganho de peso após o trabalho 

remoto. 

II. A charge encara o assunto debatido pelo texto sob um viés contrário, enquanto o texto aponta 

somente aspectos positivos do trabalho remoto, a charge faz críticas a essa nova modalidade. 

III. Apesar de tratarem sobre temas relacionados ao trabalho remoto, o texto e a charge não abordam 

os mesmos aspectos negativos derivados dessas práticas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche correta e respectivamente as duas lacunas da linha 02 e a da linha 36. 

 

A) à – à – à 

B) a – a – a 

C) à – à – a 

D) a – à – a 

E) a – a – à 

http://veportugues.blogspot.com/2017/02/linguagem-verbal-e-linguagem-nao-verbal.html
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QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa na qual NÃO haja o emprego da figura de linguagem conhecida 

como metáfora. 
 

A) “Depois de quase dois anos sem falar em público” (l. 01). 

B) “podemos acabar perdendo aquela habilidade de “ler” o outro” (l. 11-12). 

C) “adquirimos novos itens para a nossa caixa de ferramentas” (l. 16-17). 

D) “Chegou a hora de tirar o pó de alguns desses instrumentos” (l. 18). 

E) “Olhar para trás pode dar essa pista” (l. 28). 
 

 

QUESTÃO 06 – Considerando a palavra “abundância” (l. 25), analise as assertivas a seguir e assinale 

V, se verdadeiro, ou F, se falso. 
 

(  ) Um sinônimo possível da palavra destacada seria “profusão”. 

(  ) Trata-se de um substantivo que pode ser classificado como polissílabo. 

(  ) A palavra possui o mesmo número de letras e fonemas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica o número da palavra sublinhada que se caracteriza 

por ser um pronome indefinido. Atenção: o número correspondente à palavra está inserido 

imediatamente após o vocábulo. “E, quando me (1) refiro ao passado, não estou falando da época 

pré-pandêmica, e sim daquele (2) período na vida em que (3) as únicas formas de comunicação 

“disponíveis” eram, de alguma (4) forma, a sua (5) linguagem corporal. 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O referente do pronome relativo “que”, na linha 10, é o pronome “aquilo” (l. 09). 

II. Na linha 11, o pronome demonstrativo “nesse” foi empregado porque a autora está no ambiente 

ao qual se refere. 

III. Na linha 16, a expressão “ao mesmo tempo em que” indica simultaneidade entre a ação referida 

anteriormente e aquela que será mencionada a seguir. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o emprego da voz passiva, assinale a única alternativa que apresenta 

o uso dessa voz verbal. 
 

A) “de tudo aquilo que não é dito com palavras” (l. 09-10). 

B) “peguei-me pensando nisso.” (l. 12-13). 

C) “Formas de comunicação que, aos poucos, vão criando vínculos fortes” (l. 26). 

D) “mas vai perdendo espaço para a comunicação verbal” (l. 29). 

E) “Uma conexão que aprendemos a fazer na infância” (l. 33). 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta palavra ou expressão de mesmo valor semântico 

ao da locução conjuntiva “à medida que” (l. 29). 

 

A) Uma vez que. 

B) Porquanto. 

C) À proporção que. 

D) Ainda que. 

E) A fim de que. 

 

LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 11 – A Lei nº 11.340/2006 cria mecanismos para coibir a violência doméstica e familiar 

contra a mulher. O juiz assegurará à mulher em situação de violência doméstica e familiar, para 

preservar sua integridade física e psicológica: 

 

I. Acesso prioritário à remoção quando servidora pública, integrante da administração direta ou 

indireta. 

II. Manutenção do vínculo trabalhista, quando necessário o afastamento do local de trabalho, por até 

2 meses. 

III. Encaminhamento à assistência judiciária, quando for o caso, inclusive para eventual ajuizamento 

da ação de separação judicial, de divórcio, de anulação de casamento ou de dissolução de união 

estável perante o juízo competente. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Constituição Federal, a segurança pública, dever do Estado, direito 

e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das 

pessoas e do patrimônio, através dos seguintes órgãos: 

 

I. Polícia federal e polícias civis. 

II. Polícia rodoviária e ferroviária federal. 

III. Polícias militares e corpos de bombeiros militares. 

IV. Polícias penais municipais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I, II e III. 

B) Apenas I, II e IV. 

C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Constituição federal, é vedada a cassação de direitos políticos, cuja 

perda ou suspensão só se dará nos seguintes casos, EXCETO: 

 

A) Improbidade administrativa. 

B) Pessoa com deficiência. 

C) Cancelamento da naturalização por sentença transitada em julgado. 

D) Recusa de cumprir obrigação a todos imposta ou prestação alternativa. 

E) Condenação criminal transitada em julgado, enquanto durarem seus efeitos. 
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QUESTÃO 14 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, podem propor a ação 

de inconstitucionalidade de lei ou ato normativo estadual, ou por omissão, EXCETO: 

 

A) Prefeito Municipal. 

B) Mesa da Câmara Municipal. 

C) Associações de bairro e entidades de defesa dos interesses comunitários legalmente constituídas 

há mais de um ano. 

D) Procurador-Geral de Justiça. 

E) Conselho Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil. 

 

 

QUESTÃO 15 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, na organização de 

sua economia, em cumprimento ao que estabelece a Constituição Federal, o Estado zelará pelos 

seguintes princípios: 

 

A) Repúdio ao terrorismo e ao racismo. 

B) Integração dos Estados da Região Sul em programas conjuntos. 

C) Independência nacional. 

D) Não intervenção. 

E) Concessão de asilo político. 

 

 
QUESTÃO 16 – De acordo com a Lei nº 8.429/1992, assinale a alternativa que constituí ato de 

improbidade administrativa que importa enriquecimento ilícito. 

 

A) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 

ofício, providência ou declaração a que esteja obrigado. 

B) Permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro se enriqueça ilicitamente. 

C) Liberar verba pública sem a estrita observância das normas pertinentes ou influir de qualquer forma 

para a sua aplicação irregular. 

D) Permitir ou concorrer para que pessoa física ou jurídica privada utilize bens, rendas, verbas ou 

valores públicos transferidos pela administração pública a entidade privada mediante celebração 

de parcerias, sem a observância das formalidades legais ou regulamentares aplicáveis à espécie. 

E) Liberar recursos de parcerias firmadas pela administração pública com entidades privadas sem a 

estrita observância das normas pertinentes ou influir de qualquer forma para a sua aplicação 

irregular. 

 

 
QUESTÃO 17 – A Lei Federal nº 12.288/2010 institui o Estatuto da Igualdade Racial, destinado a 

garantir à população negra a efetivação da igualdade de oportunidades, a defesa dos direitos étnicos 

individuais, coletivos e difusos e o combate à discriminação e às demais formas de intolerância étnica. 

Considera-se discriminação racial ou ético-racial:  

 

A) Assimetria existente no âmbito da sociedade que acentua a distância social entre mulheres negras 

e os demais segmentos sociais. 

B) O conjunto de pessoas que se autodeclaram pretas e pardas, conforme o quesito cor ou raça usado 

pela Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), ou que adotam autodefinição 

análoga. 

C) Toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, serviços e oportunidades, 

nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou origem nacional ou étnica. 

D) As ações, iniciativas e programas adotados pelo Estado no cumprimento de suas atribuições 

institucionais. 

E) Toda distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada em raça, cor, descendência ou origem 

nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou exercício, 

em igualdade de condições, de direitos humanos e liberdades fundamentais nos campos político, 

econômico, social, cultural ou em qualquer outro campo da vida pública ou privada. 
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QUESTÃO 18 – De acordo com a Constituição Federal, é competência comum da União, dos Estados, 

do Distrito Federal e dos Municípios: 

 

A) Decretar o estado de sítio, o estado de defesa e a intervenção federal. 

B) Declarar a guerra e celebrar a paz. 

C) Proporcionar os meios de acesso à cultura, à educação, à ciência, à tecnologia, à pesquisa e à 

inovação. 

D) Autorizar e fiscalizar a produção e o comércio de material bélico. 

E) Manter o serviço postal e o correio aéreo nacional. 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com a Lei nº 2.374/2008, que institui o Regime Próprio de Previdência 

Social dos Servidores Efetivos do Município de Ivoti. O RPPS visa a dar cobertura aos riscos a que 

estão sujeitos os beneficiários, e compreende um conjunto de benefícios que, nos termos desta Lei, 

atendam às seguintes finalidades: 

 

I. Proteção à maternidade, especialmente à gestante de até 3 meses. 

II. Cobertura de eventos de doença, invalidez, morte e idade avançada. 

III. Salário-família e auxílio reclusão, para os dependentes dos beneficiários de baixa renda. 

IV. Pensão por morte. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I, II e III. 

B) Apenas I, II e IV. 

C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 20 – Analise as assertivas abaixo em relação ao que a Lei Orgânica de Ivoti, no capítulo 

das políticas municipais, estipula como principais objetivos no que se refere à atuação do município 

na zona rural e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Garantir o escoamento da produção, sobretudo o abastecimento alimentar. 

(  ) Oferecer meios para assegurar ao pequeno produtor e trabalhador rural condições de trabalho e 

de mercado para os produtos, a rentabilidade dos empreendimentos e a melhoria do padrão de 

vida da família rural. 

(  ) Promover a utilização dos recursos naturais, sem observância das causas de degradação do meio 

ambiente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) F – V – F. 

C) F – F – V. 

D) V – V – F. 

E) V – F – F. 
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INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – É uma ferramenta poderosa para calcular, resumir e analisar os dados que lhe 

permitem ver comparações, padrões e tendências nos dados, é possível criar com apenas alguns 

cliques, sendo altamente flexíveis e podem ser ajustados(as) rapidamente dependendo de como os 

dados precisam ser exibidos. A que ferramenta essa descrição se refere? 
 

A) Guia. 

B) Mescla de célula. 

C) Tabela dinâmica. 

D) Formatação condicional. 

E) Segmentação de dados. 
 

 

QUESTÃO 22 – A Figura 1 abaixo foi elaborada através de um arquivo Excel 2016: 

 

 
Figura 1 

 

Com base na Figura 1, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Se digitarmos na célula C4 a fórmula =soma(A1:C2), o resultado será 36. 

II. A fórmula =(A1+A2+B1+B2+C1+C2)/6, digitada na célula B4, poderia ser substituída pela 

fórmula =média(A1:C2) e o resultado seria o mesmo. 

III. A fórmula =CONT.NÚM(A1:C1), se digitada na célula C3, traria como resultado o número 3. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – Com base no Outlook, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou 

F, se falsas. 
 

(  ) É possível criar compromissos e reuniões. 

(  ) Você pode adicionar uma assinatura aos seus e-mails, essa assinatura pode incluir texto, imagens, 

seu Cartão de Visita Eletrônico, um logotipo ou até mesmo uma imagem de uma assinatura 

manuscrita. 

(  ) Ao receber uma mensagem, você poderá escolher uma das três opções: Responder, Responder a 

Todos ou Encaminhar. 

(  ) Existe uma funcionalidade chamada de Acompanhamento, na qual você pode adicionar lembrete.  

(  ) O Outlook é a única ferramenta da Microsoft que não tem teclas de atalho para as operações. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V – V – F. 

B) V – V – V – V – V. 

C) F – F – F – F – F. 

D) F – F – V – F – V. 

E) V – V – F – V – F. 
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QUESTÃO 24 – Analise a Figura 2 abaixo que mostra a janela do navegador Firefox. 

 

 
Figura 2 

 

Com base na Figura 2, analise as assertivas abaixo: 

 

I. É possível adicionar mais atalhos à tela principal. 

II. Se na barra de endereço for digitado Fundatec, ele trará todas as ocorrências dessa palavra 

através de uma busca no Google. 

III. Na segunda aba, está sendo mostrado o site oficial de Ivoti.  

IV. A página da Fundatec está sendo mostrada na primeira aba. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) Apenas II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 25 – Um recurso muito conhecido no Word 2016 é o de Mala Direta, ele é utilizado 

principalmente quando você precisa enviar um documento para várias pessoas, porém precisa que 

algumas informações, como nome e endereço, sejam alteradas de acordo com cada pessoa, esse 

recurso está disponível na aba? 

 

A) Revisão. 

B) Exibição. 

C) Arquivo. 

D) Página Inicial. 

E) Correspondência. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – João fez uma aplicação de um valor numa empresa que oferta esse tipo de serviço. 

Ele investiu R$ 28.850,00 por um período de 8 meses, com uma taxa de 36,6% ao ano. Qual foi o 

juro que João recebeu ao final do investimento? 
 

A) R$ 2.769,60. 

B) R$ 6.439,40. 

C) R$ 7.039,40. 

D) R$ 8.308,80. 

E) R$ 8.447,28. 
 

 

QUESTÃO 27 – Joana estuda em uma escola municipal de Ivoti, no segundo trimestre letivo recebeu 

as avaliações de matemática, porém não conseguiu calcular a sua média, pois cada uma tinha um 

valor. 
 

Atividade Nota Percentual na Média 

Prova Conjuntos 82 30% 

Trabalho Sistemas 71 20% 

Prova Sistemas 51 40% 

Avaliação Qualitativa 78 10% 
 

Analisando a tabela acima com as notas das provas e o percentual de cada uma sobre a média, qual 

foi a média de Joana na disciplina de matemática? 
 

A) 57. 

B) 67. 

C) 70. 

D) 77. 

E) 87. 
 

 

QUESTÃO 28 – Em uma determinada cidade, no ano de 2020, foram 1.480 os casos de Covid-19 que 

necessitaram de internação para tratar a doença até o mês de outubro. No ano de 2021, no mesmo 

município, ocorreu um aumento de 75% de casos que foram internados no mesmo período. Sendo 

assim, qual foi o número de internados em 2021 por Covid-19 até o mês de outubro? 
 

A) 1.480. 

B) 1.555. 

C) 2.220. 

D) 2.590. 

E) 2.960. 
 

 

QUESTÃO 29 – Uma empresa do município de Ivoti precisa entregar algumas encomendas de Natal 

para uma de suas lojas fora do estado. Sabendo que três máquinas, todas elas de igual eficiência, 

produzem 900 produtos em 7 dias, com um funcionamento diário de 6 horas, quantos produtos serão 

produzidos se seis máquinas operarem 8 horas diárias durante 14 dias? 
 

A) 1.181. 

B) 1.800. 

C) 2.700. 

D) 3.600. 

E) 4.800. 
 

 

QUESTÃO 30 – Em função da pandemia de Covid-19, uma empresa precisou adquirir testes rápidos 

para realizar semanalmente a testagem de todo o seu quadro de funcionários. Sabendo que a empresa 

conta com 3.685 funcionários trabalhando presencialmente e que cada teste foi adquirido pelo valor 

de R$ 62,75, qual o valor semanal que a empresa gastará com a testagem? 
 

A) R$ 131.175,75. 

B) R$ 181.473,23. 

C) R$ 221.733,75. 

D) R$ 231.233,75. 

E) R$ 331.245,33. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

As questões 31 e 32 devem ser respondidas com base no documento “Atuação do 

Fonoaudiólogo Educacional – Guia Norteador”, do Conselho Federal de Fonoaudiologia.  
 

QUESTÃO 31 – Um dos principais objetivos da atuação do Fonoaudiólogo Educacional é colaborar 

com o processo educativo. Para isso, as ações podem ser divididas em eixos. Quais seriam esses 

eixos? 
 

A) Acolhimento da demanda, análise da situação institucional, proposição de estratégias, implantação 

das propostas, monitoramento das ações. 

B) Realizar visitas itinerantes às unidades escolares, de maneira sistemática; identificar fatores que 

possam afetar a saúde da coletividade escolar; observar o ambiente físico escolar em relação ao 

ruído, iluminação, acessibilidade. 

C) Realizar e divulgar pesquisas científicas; intermediar ações comuns entre os diversos órgãos 

públicos; compor a equipe técnica pedagógica da instituição seja da rede pública ou setor privado. 

D) Atuar na elaboração, planejamento, avaliação, execução e no controle das políticas públicas 

educacionais; realizar e divulgar pesquisas científicas que contribuam para a melhoria da qualidade 

da educação; realizar visitas itinerantes às unidades escolares, de maneira sistemática. 

E) Intermediar ações comuns entre os diversos órgãos públicos; analisar a situação institucional; 

observar o ambiente físico escolar em relação ao ruído, iluminação, acessibilidade. 
 

 

QUESTÃO 32 – Sobre ações intersetoriais, analise as assertivas abaixo: 
 

I. As ações são denominadas de intersetoriais quando envolvem a articulação de estratégias entre 

diferentes setores sociais ou de diferentes políticas públicas, que são necessárias para o enfrenta-

mento de problemas que afetam a sociedade. 

II. O fonoaudiólogo lotado em Secretarias de Saúde, por exemplo, tem as unidades educacionais 

como partes de seu território de atuação, nas quais pode desenvolver atividades de suporte e 

integração entre as áreas de saúde e educação. 

III. Ações voltadas à saúde do trabalhador é um exemplo de ação intersetorial com interface direta 

na educação. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

As questões 33 e 34 devem ser respondidas com base no documento “Contribuição da 

Fonoaudiologia para o Avanço no SUS”, do Conselho Federal de Fonoaudiologia.  
 

QUESTÃO 33 – A Lei nº 8.142/1990 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do SUS e 

sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde. Sobre esse 

tema, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Na história da saúde pública do país, o controle social se apresenta como maior instrumento de 

defesa social do Sistema Único de Saúde (SUS). 

II. O exercício do controle social aparece como instrumento para uma gestão democrática e 

participativa. 

III. A participação da comunidade é essencial para que o exercício do controle social seja estabelecido, 

mesmo que profissionais de saúde e gestores estejam impedidos legalmente de estar nessas 

esferas de controle, recomenda-se o envolvimento nas discussões. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – O Ministério da Saúde criou a Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde do 
Trabalhador – RENAST (Portaria GM nº 2.728/2009) com o propósito de unificar a rede do SUS de 

serviços de assistência e a vigilância das ações de saúde do trabalhador. Sobre o tema, analise as 

assertivas abaixo: 

 

I. A união tem a responsabilidade de criar e administrar os Centros de Referência em Saúde do 

Trabalhador – CERESTs em todas as capitais do país. 

II. O principal propósito do CEREST é disseminar as ações em saúde do trabalhador em todos os 

níveis de atenção, dando suporte técnico, de coordenação de projetos e de educação em saúde 

para a rede do SUS, constituída por equipe definida em portaria, com a obrigatoriedade do médico, 

do fonoaudiólogo e do agente comunitário da saúde do trabalhador (ACST). 

III. A atuação do fonoaudiólogo em saúde do trabalhador perpassa não apenas os ambientes com 

agentes de risco para a saúde, como ruído, produtos químicos, indústrias, mas também as ações 

de vigilância. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

As questões 35 e 36 devem ser respondidas com base no documento Cadernos de Atenção 

Básica nº 23 – Saúde da criança: aleitamento materno e alimentação complementar do 

Ministério da Saúde. 

 

QUESTÃO 35 – Os primeiros dias após o parto são fundamentais para o sucesso da amamentação. 

É um período de intenso aprendizado para a mãe e o bebê. Sobre esse tema, analise as assertivas 

abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Tecnicamente, recomenda-se que a criança seja amamentada com intervalos fixos, de 4 em 4 

horas, e o tempo de permanência na mama não deve ultrapassar os 10 minutos a cada mamada. 

(  ) Água, chás e principalmente outros leites devem ser evitados, pois há evidências de que o seu 

uso está associado com desmame precoce. 

(  ) Atualmente, estudos mostram que a chupeta não interfere negativamente na duração do 

aleitamento materno. 

(  ) Uma importante causa de desmame é o choro do bebê. As mães, com frequência, o interpretam 

como fome ou cólicas. Elas devem ser esclarecidas que existem muitas razões para o choro, 

incluindo adaptação à vida extrauterina e a tensão no ambiente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) F – F – V – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) V – V – V – V. 
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QUESTÃO 36 – Existem situações clínicas excepcionais em que a amamentação não é indicada ou 

situações em que foram esgotadas todas as possibilidades de reverter um desmame precoce. Nesses 

casos, faz-se necessária a utilização de substitutos do leite materno e o profissional de saúde deve 

estar apto a apoiar essas famílias de forma individualizada, buscando minimizar os riscos por meio de 

avaliação de cada caso. Sobre essa temática, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As crianças devem receber as refeições lácteas preferencialmente em copos ou copinhos, pois a 

mamadeira é um grande veículo de contaminação, aumentando o risco de infecções e diarreias. 

II. O leite de vaca é muito diferente do leite humano em quantidade e qualidade de nutrientes. De 

acordo com a Sociedade Brasileira de Pediatria, o leite de vaca não é um alimento recomendado 

para crianças menores de um ano. 

III. Os profissionais de saúde devem orientar as mães e cuidadores quanto aos procedimentos de 

diluição do leite de vaca adequado para a idade, quando não há outra alternativa de alimentação 

láctea. O leite deve ser diluído em 2/3 ou 10%, até os quatro meses de idade da criança, devido 

ao excesso de proteína e eletrólitos que fazem sobrecarga renal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

As questões 37 a 39 devem ser respondidas com base no livro Fonoaudiologia e Covid-19 

(Cesar e Lima, 2021). 

 

QUESTÃO 37 – A importância da biossegurança está em garantir que qualquer procedimento seja 

seguro para os profissionais que o realizam, para os pacientes e para o ambiente. Sobre esse tema, 

analise as assertivas abaixo e assinale V, verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Uma das primeiras regras a serem seguidas é a imunização. Os profissionais da saúde devem 

manter sua carteira de vacinação sempre atualizada. 

(  ) A desinfecção é realizada com substâncias a base de cloro, álcool 70%, quaternário de amônio, 

entre outras. 

(  ) Esterilização é o processo que visa a destruir ou a eliminar todas as formas de vida microbianas 

presentes por meio de processos físicos, químicos ou físico-químicos.  

(  ) Para usar Equipamentos de Proteção Individual, os profissionais devem aprender a conduta 

adequada de paramentação e desparamentação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) V – V – F – F. 
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QUESTÃO 38 – Vários estudos apontam a intubação orotraqueal prolongada como a principal causa 

da disfagia orofaríngea em pacientes com Covid-19. Sobre essa temática, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A avaliação clínica é mais subjetiva e usada para identificar os pacientes com risco de disfagia. 

II. A avaliação instrumental é objetiva e utilizada para diagnosticar a deficiência e determinar o 

planejamento terapêutico. 

III. Videofluoroscopia da deglutição é um exemplo de avaliação clínica. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 39 – Existem distúrbios vocais causados pela intubação de pacientes graves contaminados 

com Covid-19. Sobre as principais lesões da laringe relacionadas com a intubação, assinale alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Quando a musculatura intrínseca da laringe sofre lesão pós-intubação traqueal, pode haver paresias 

ou paralisias das pregas vocais, temporárias ou definitivas. 

B) Nas paralisias unilaterais, há predominância de sintomas respiratórios, como a dispneia. 

C) Podem ocorrer subluxações que atingem as cartilagens aritenóideas, que causam assimetrias das 

pregas vocais e seus movimentos. 

D) Os edemas envolvem o espaço de Reinke e impedem o perfeito movimento muco-ondulatório, 

alterando a qualidade vocal. 

E) Após extubação, os pacientes podem desenvolver granulomas, geralmente nas apófises vocais, no 

nível da glote posterior, onde a cânula mantém contato direto com a mucosa da laringe. 

 

 

As questões 40 e 41 devem ser respondidas com base no livro Disfagia Infantil (Levy e 

Almeida, 2018). 

 

QUESTÃO 40 – Sobre a fisiologia da sucção e da deglutição, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Os músculos das estruturas envolvidas na função da deglutição (faringe, laringe e região oral) 

atuam simultaneamente em funções como respiração e fonação, além das adaptativas que podem 

ser de defesa, de agressão ou simples expressão, como no beijo, mordida e sorriso. 

II. A sucção é um fenômeno de natureza reflexa, que nasce com os indivíduos. É intrinsecamente 

vital, pois permite a ingestão do leite logo após o nascimento, garantindo a sobrevivência do 

neonato. 

III. A deglutição precede e facilita a sucção, liberando as vias aéreas. 

IV. Pesquisadores apontam que o recém-nascido de termo apresenta padrão de sucção de lambidas, 

o padrão suckling, e o mantém por meses. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas I, II e III. 

C) Apenas I, II e IV.  

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 41 – Os recém-nascidos pré-termo formam a população de maior demanda para avaliação 

e intervenção nas dificuldades alimentares no período neonatal. Sobre os principais sinais e sintomas 

que necessitam de avaliação clínica para a disfagia, analise as alternativas e assinale a INCORRETA. 

 

A) Incoordenação sucção/deglutição. 

B) Obstrução nasal. 

C) Sucção fraca. 

D) Pausas respiratórias ou apneias durante a alimentação. 

E) Engasgo ou tosse durante a alimentação. 

 

 

As questões 42 a 45 devem ser respondidas com base nos livros Tratado de Audiologia 

(Bevilacqua, 2012) e Manual de Audiologia Pediátrica (Levy, 2015). 

 

QUESTÃO 42 – Sobre Triagem Auditiva Neonatal, analise as assertivas abaixo: 

 
I. A Lei Federal nº 12.303/2010 tornou obrigatória a realização das Emissões Otoacústicas Evocadas 

(EOA) nas crianças nascidas em todos os hospitais e maternidades do Brasil. 

II. As EOA foram o teste escolhido para a triagem em razão de seu procedimento ser simples, fácil, 

objetivo e de rápida realização. 

III. Para recém-nascidos com indicadores de risco para deficiência auditiva, recomenda-se 

adicionalmente a realização do Potencial Evocado Auditivo de Tronco Encefálico Automático. 

IV. A triagem auditiva é a primeira etapa de um programa de saúde auditiva neonatal, devendo ser 

seguida de medidas de diagnóstico e reabilitação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas I, II e III. 

C) Apenas I, II e IV.  

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV.  

 

 

QUESTÃO 43 – A audiometria tonal liminar é o padrão-ouro para avaliação da audição, é um método 

que classifica a deficiência auditiva em vários graus de severidade, de acordo com a obtenção dos 

limiares auditivos. Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, sobre o 

que a determinação desses limiares auditivos possibilita. 

 

(  ) Determinar a existência da deficiência auditiva, quanto ao seu tipo e grau. 

(  ) Fornecer informações para estabelecer o topodiagnóstico da deficiência auditiva. 

(  ) Auxiliar para o diagnóstico diferencial das lesões de orelha externa e/ou média e interna. 

(  ) Analisar resposta cerebral elétrica desencadeada por qualquer mudança discriminável (estímulo), 

que surge independentemente da atenção da pessoa avaliada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – F. 

B) F – V – V – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) V – F – F – F. 
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QUESTÃO 44 – Sobre Potencial Evocado Auditivo de Troco Encefálico (PEATE), analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. É obtido entre zero e 10 milissegundos após a estimulação acústica. 

II. A classificação mais utilizada é a latência. 

III. Com relação à maturação dos componentes do PEATE, a literatura relata que é possível visualizar 

as ondas I, III e V, no período entre a 30ª e 32ª semanas de idade gestacional. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 45 – Sobre a reabilitação auditiva na infância, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Crianças com perda auditiva permanente de grau severo e profundo, cujos pais escolherem a 

abordagem aural/oral, necessitam aparelhos de amplificação sonora individual e/ou implante 

coclear com uso em tempo integral o mais rapidamente possível. 

II. Em terapia, os pais não devem fazer parte do atendimento como espectadores, mas como 

membros ativos e participantes. 

III. A primeira etapa da reabilitação auditiva na criança tem como objetivo perceber a presença ou 

ausência do som. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 46 – Sobre as características dos desvios fonológicos no uso das consoantes (Lamprecht, 

2004), analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Conjunto restrito de consoantes, menor do que a língua-alvo. 

(  ) Limitação no conjunto de traços, com a falta algum dos traços de articulação, e/ou a ausência da 

distinção do traço, e/ou do traço. 

(  ) Conjunto restrito de estruturas silábicas, com ausência daquelas mais complexas, predominando 

a ausência total do onset complexo ou de algumas das diferentes possibilidades de onset 

complexo, e de algumas das possibilidades de coda. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) F – V – V. 

C) V – F – V. 

D) V – V – F. 

E) F – F – F. 
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As questões 47 a 50 devem ser respondidas com base no livro Novo Tratado de 

Fonoaudiologia (Lopes Filho, 2013) – 3ª Ed. 

 

QUESTÃO 47 – A articulação temporomandibular participa intimamente do sistema estomatognático. 

Sobre os fatores que contribuem para a disfunção temporomandibular, relacione a Coluna 1 à Coluna 

2. 

 

Coluna 1    

1. Fatores predisponentes. 

2. Fatores iniciadores. 

3. Fatores perpetuantes. 

 

Coluna 2 
(  ) Traumas, sobrecargas, hábitos orais deletérios. 
(  ) Sistêmicos, psicológicos e estruturais. 
(  ) Comportamentais, sociais e emocionais. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 3 – 2 – 1. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 1 – 3 – 2. 

E) 2 – 3 – 1. 

 

 

QUESTÃO 48 – Sobre as estruturas afetadas em fissuras labiopalatinas, segundo a classificação de 

Spina (1972), qual(is) NÃO afeta(m) o lábio? 

 

A) Pré-forame completa unilateral. 

B) Pré-forame incompleta bilateral. 

C) Pós-forame completa e incompleta. 

D) Transforame unilateral. 

E) Transforame bilateral. 

 

 

QUESTÃO 49 – O fechamento adequado do esfíncter velofaríngeo no processo de articulação dos 

sons orais da fala permite que toda corrente aérea sonorizada seja direcionada para a cavidade oral. 

Sobre a função velofaríngea alterada, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A incompetência velofaríngea é a incapacidade de fechamento do esfíncter velofaríngeo de ordem 

funcional. 

II. A insuficiência velofaríngea é a incapacidade de fechamento do esfíncter velofaríngeo por falta de 

tecido. 

III. A função velofaríngea não costuma estar relacionada com as fissuras labiopalatinas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



633_CE_09_NS_DM_9/12/202110:39:31 

Execução: Fundatec 
FONOAUDIÓLOGO 

QUESTÃO 50 – O câncer de laringe é um dos tumores mais comuns na região da cabeça e pescoço. 

O tratamento cirúrgico procura preservar ao máximo as funções laríngeas, para posterior reabilitação 

fonoaudiológica.  Sobre esse tema, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Existem dois tipos de laringectomias subtotais: a cordectomia e a hemilaringectomia. 

II. Laringectomias parciais verticais são consideradas cirurgias conservadoras de tumores glóticos 

iniciais e têm como objetivo proporcionar um muro de apoio para que a mucosa contralateral 

possa vibrar e produzir voz. 

III. Laringectomias parciais horizontais afetam estruturas envolvidas com fases da deglutição, tal 

como a elevação/anteriorização da laringe. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  


